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• 2024-2025 оқу жылында «Түлектер жұмыс берушілердің 
көзімен» сауалнамасы Мансап орталығының жоспары
бойынша 12.06.2025-24.07.2025 аралығында жүргізілді.

• Сауалнамаға 97 (127 респондент) кәсіпорынның жұмыс 
берушілері қатысты (2023-2024 оқу жылында 67 (79 
респондент) кәсіпорын).

• Сауалнаманың мақсаты – «Д. Серікбаев атындағы ШҚТУ» 
КЕАҚ түлектерін даярлау сапасына жұмыс берушілердің 
қанағаттанушылығын бағалау.



1. ЖШС «1С-Рейтинг»
2. ЖШС «Оскемен конденсатор зауыты»
3. ЖШС «Kazakhmys Barlau»
4. ЖШС «Казцинк» (3)
5. ЖШС «Оскемен ТЭЦ»
6. АҚ «Біріккен ЭнергоҚызмет Компаниясы» (2)
7. АҚ «Шығыс Жылу»
8. ЖШС «Сәтпаев тау-бағалау кәсіпорны»
9. ҚР Энергетика министрлігінің «Ядролық физика институты» 
РМҚК
10. ЖШС «Қазақ мамандандырылған жөндеу-құрастыру
кәсіпорны»
11. ЖШС «ГИДРОСТАЛЬ»
12. ЖШС «СИЛУМИН-ШЫҒЫС»
13. ЖШС «ВОСТОКЦВЕТМЕТ»
14. АҚ ФИК «Алел»
15. ЖШС «Соғрин ТЭЦ» (2)
16. ЖШС «VK development group»
17. ЖШС «Бақыршы тау-кен кәсіпорны» (3)
18. ҚР Су ресурстары және ирригация министрлігінің Су 
ресурстарын реттеу, қорғау және пайдалану комитетінің Ертіс
бассейндік инспекциясы РММ
19. ЖШС «ТопГеология»
20. АҚ «Евразиялық банк»
21. ШҚО Жер қатынастары басқармасы

22. Eurasia Group Kazakhstan
23. Аллур
24. ЖШС «Майлы дақылдар тәжірибелік шаруашылығы»
25. Мемлекеттік коммуналдық кәсіпорын «Қарадала орман
шаруашылығы»
26. АҚ «KEGOC» филиалы «Шығыс МЭС»
27. АҚ «Алтынтау Көкшетау»
28. Алтай филиалы ЖШС «А.Н. Бөкейхан атындағы ҚАЗНИИЛХА»
29. AAEngineering Group
30. Мемлекеттік акционерлік қоғам «Восточно-Казахстан облысы
бойынша Үкіметтің азаматтарға қызмет көрсету орталығы» филиалы (2)
31. Мемлекеттік ұйым «ШҚО жолаушылар көлігі және автокөлік
жолдары басқармасы»
32. Алтай ботаникалық бағы
33. ШҚО бойынша Мемлекеттік қызмет істері агенттігінің департаменті
34. ЖШС «ГРК МЛД»
35. Қалалық әкімдікке қарасты РМҚК «Өскемен Водоканал» (2)
36. ЖШС «АЛТАЙ ГЕОСЕРВИС»
37. ШҚО бойынша ШЖҚ РМК «ГИПРОЗЕМ» филиалы
38. ЖШС «Kazmintech engineering»
39. РМК «Қазводхоз» ШҚф
40. РМК «Қазгидромет» ШҚО және Абай облысы бойынша филиалы
41. ЖШС «DEM-EXPERT»
42. ЖШС «ТехнОВиД плюс»
43. ЖШС «Тұрмыс 25»
44. ЖШС GB Good Build

«Түлектер жұмыс берушілердің көзімен» сауалнамасына қатысқан 
кәсіпорындар мен ұйымдар



45. ШҚО Жер ресурстарын басқару департаменті (4)
46. ШҚО Мемлекеттік кірістер департаменті
47. ШҚО ММ Энергетика және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық
басқармасы (3)
48. ШҚО ММ Ауыл шаруашылығы басқармасы (2)
49. ҚР Төтенше жағдайлар министрлігінің ШҚО ММ Төтенше жағдайлар
департаменті (2)
50. Алтай ауданы Архитектура, қала құрылысы және құрылыс бөлімі
ММ
51. Алтай ауданы Еңбекпен қамту және әлеуметтік бағдарламалар
бөлімі
52. Алтай ауданы әкім аппараты ММ
53. Марқакөл ауданы мәслихат аппараты ММ
54. КММ «Өскемен орман шаруашылығы»
55. Қатонқарағай мемлекеттік ұлттық табиғи паркі
56. АҚ «ТРАНСТЕЛЕКОМ» Өскемен филиалы 
«ӨСКЕМЕНТРАНСТЕЛЕКОМ» (2)
57. АҚ «УЗПА»
58. ЖШС «Казгипроцветмет»
59. ЖШС «Ульба-ТВС»
60. Миграциялық қызмет бөлімі
61. Сол жағалау полиция бөлімі
62. Өскемен патрульдік полиция батальоны (3)

«Түлектер жұмыс берушілердің көзімен» сауалнамасына қатысқан 
кәсіпорындар мен ұйымдар

63. Өскемен қалалық ПБ (5)
64. ЖШС «Новый Восток трейд»
65. КЕАҚ «Ахмет Байтұрсынұлы атындағы Қостанай
өңірлік университеті»
66. РМК «Казаэронавигация»
67. АҚ «Қазақтелеком» (2)
68. ЖШС BestGeoGroup
69. ЖШС «Дәл өлшемдер»
70. РМК ҚРМШКҚӨ ҰО ВНИИцветмет филиалы
71. ММК «Шығыс су қоймалары» ШҚО табиғи ресурстар
басқармасы мен табиғатты пайдалану реттеу бөлімі
72. ЖШС «ЗЕМЛЕМЕР»
73. ШҚО ММ Құрылыс басқармасының мемлекеттік
мекемесі
74. ШЖҚ РМК «Ұлттық жол активтерінің сапа орталығы» 
ШҚО бойынша ҚР Көлік министрлігінің автокөлік
жолдары комитеті (2)
75. ЖШС «Экспертиза және сынақтар орталығы»
76. ЖШС «ЭндоМед»
77. ШЖҚ РМК «ШҚО ауруханасы» ШҚО Денсаулық
сақтау басқармасы
78. ЖШС «МАШЗАВОД»
79. ЖШС ҚҚ «Алайгыр»
80. АҚ «Ұльбин металлургия зауыты»
81. ЖШС Alpha-Safety
82. АҚ «Қазақстан жол ғылыми-зерттеу институты»
83. ШҚОФ АҚ «НК ҚАЗАВТОЖОЛ»

 Сауалнамаға қатысқан жаңа кәсіпорындар мен ұйымдар



84. «Азия экологиялық-аудиторлық компаниясы» ЖШС
85. ШҚО көпсалалы «Онкология және хирургия орталығы»
86. ШҚО өңірлік коммуникациялар қызметі
87. ҚР ТЖМ ШҚО Төтенше жағдайлар департаментінің
Самар ауданы бойынша төтенше жағдайлар бөлімі РММ
88. ҚР Төтенше жағдайлар министрлігінің Қасым Қайсенов
атындағы 68303 әскери бөлімі РММ
89. ҚР ТЖМ ШҚО Төтенше жағдайлар департаментінің
Күршім ауданы бойынша төтенше жағдайлар бөлімі РММ (2)
90. Қазақстан Республикасының Төтенше жағдайлар
министрлігі ММ (3)
91. «ВостокГеоСервис» ЖШС
92. «Шығыс Қазақстан полиграфиялық компаниясы Арго» 
ЖШС
93. «Арттехпроект» ЖШС
94. «Ұланстройсервис» ЖШС
95. «Автооптика» КҚО (көлік құралдарына қызмет көрсету 
орталығы)
96. «Salamat Stroy» ЖШС
97. ШҚО ДП (4)

«Түлектер жұмыс берушілердің көзімен» сауалнамасына қатысқан 
кәсіпорындар мен ұйымдар



96%

4%

Иә

Жок

Жауап «Иә» Жауап «Жоқ»

122 жауап 5 жауап

Барлығы 127 

88,6%

11,4%

2024-2025 2023-2024

2. Сіздің кәсіпорында «Д.Серікбаев атындағы ШҚТУ» КЕАҚ 
түлектері жұмыс істей ме?



0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%

0,9%
0,9%
0,9%
0,9%
0,9%
1,2%
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1,8%
1,8%
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2,5%
2,8%
3,1%

4,4%
4,4%
4,4%
4,4%

5%
5%

5,8%
6,2%

7,4%
8,4%

9,9%
9,9%

Жол қозғалысын ұйымдастыру

Автоматтандыру және механикаландыру

кеден ісі

Әр түрлі мамандықтар, Kipia, ASUTP

Гидротехника инженерлері

стандарттау және сертификаттау

Экологтар, КТ және ТБ инженерлері

Сумен жабдықтау және кәріз

Геология

Физика

медициналық инжиниринг, Мед инженер, мед …

Құқықтану 

су ресурстары-

Көлік құрылысы 

Радиотехника және байланыс

ТЖ

Білім және ғылым

Орманшылар, орман инженерлері. Орман …

Машина жасау технологиясы және дәнекерлеу …

Маркетинг, жарнама, PR

Агроөнеркәсіптік кешен

Қаржы және несие, банк дело

Логистика

Геодезия, жерге орналастыру, кадастр 

Жылу энергетикасы

Кадрлық қызметтер

Металлургия

Кен орындарын барлау және пайдалы …

Мемлекеттік қызмет

Көлік, автобизнес

Бухгалтерлік есеп аудит, экономика

Электр энергетикасы

Құрылыс, сәулет

IT, компьютерлер

Құқықтану 
Медицинский инжиниринг,мед. инженер

Физики

Жауап «Иә»

2024-2025 2023-2024

ТЖ
Радиотехника және байланыс

Көлік құрылысы

Геология
Сумен жабдықтау және кәріз

Экологтар, КТ және ТБ инженерлері
стандарттау және сертификаттау

Гидротехника инженерлері
Әр түрлі мамандықтар, KИПиА, АСУТП

кеден ісі
Автоматтандыру және механикаландыру

Жол қозғалысын ұйымдастыру 0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

0,57%

1,14%

1,14%

1,14%

1,72%

2,28%

2,28%

2,86%

3,43%

4,57%

6,28%

6,86%

6,86%

7,43%

8%

9,72%

13,72%

14,28%

мемлекеттік қызмет

Ауыл шаруашылығы саласы

орман шаруашылығы

Ядролық энергетика және …

Механика и металлообработка

Жер кадастры

Орман бағыты

Геодезия, геология

Техникалық физика, Аспап жасау

Машина жасау технологиясы

Кадастр,  Топырақтану және жерге …

Білім және ғылым

Машина жасау

Сумен жабдықтау, кәріз

Су ресурстары және суды пайдалану

Агроөнеркәсіптік кешен

Маркетинг, жарнама, PR

Қаржы және несие, банк жұмысы

Логистика

Кадрлық қызметтер

IT, Компьютерлер

Көлік, автобизнес

Бухгалтерлік есеп аудит, экономика

Металлургия

ПИ кен орындарын барлау

Жылу энергетикасы

Электр энергетикасы

Құрылыс, сәулет

3. Сіздің кәсіпорыныңызда қандай мамандар сұранысқа ие?



Жауап «Иә»

2024-2025 / 2023-2024 
оқу жылы

сұранысқа ие 
емес

%

қажеттілік шұғыл емес
%

шұғыл қажеттілік
%

0 1 2 3

Техникалық және кәсіптік 
оқыту жөніндегі маман

6,5/5,7 12,3/10 27,1/30 54,1/54,3

Бакалавр дәрежесі 0,8/- 9,8/14,3 31,2/27,2 58,2/58,5

Магистр деңгейі 14,7/15,7 20,5/17,2 32,7/22,8 31,9/44,3

Докторантура 36,8/40 23,8/20 17,2/15,7 23,8/24,3

4. 0-ден 3-ке дейінгі шкала бойынша кәсіпорныңызда әртүрлі дайындық 
деңгейіндегі кадрларға сұранысты бағалаңыз.



2024-2025 / 2023-2024 оқу жылы

тиімділігі төмен
%

орташа 
тиімділік

%

жоғары тиімділік
%

1 2 3 4 5

Университетке демеушілік көмек көрсету, оның 
ішінде материалдық-техникалық базаны 
жаңарту

30,3/41,4 7,3/7,2 31,2/24,3 9/11,4 22,2/15,7

Кәсіпорында студенттердің практикалық 
сабақтарын ұйымдастыру

5,7/7,2 4,9/1,4 21,3/24,3 22,2/24,3 45,9/42,8

Нақты мамандарды дайындауға университетпен 
келісім (кәсіпорын есебінен оқыту)

23,8/35,7 10,6/5,7 21,3/21,4 17,2/17,2 27,1/20

Кәсіпорын мамандарының университеттің 
бірлескен білім беру бағдарламаларын 
әзірлеуге қатысуы

17,2/27,1 9/8,6 32,8/15,7 18/21,4 23/27,1

Кәсіпорын мамандарының бітірушілерді 
қорытынды аттестаттау жөніндегі 
комиссиялардың жұмысына қатысуы 
(емтихандар, дипломдық жобалар, 
диссертациялар және т.б.)

13,1/15,7 11,5/7,2 28,7/21,4 13,9/20 32,8/35,7

Студенттерді бірлескен ғылыми жобаларды 
жүзеге асыруға қатысуға тарту.

17,2/32,8 14,7/11,
4

28,7/18,6 18,1/15,7 21,3/21,4

Бірлескен кәсіптік бағдар беру іс-шараларына 
қатысу (жәрмеңкелер және т.б.)

11,5/10 8,1/7,2 23,7/24,3 17,2/22,8 39,3/35,7

Жауап «Иә»

Сіздің нұсқаныз
 ШҚМТУ-мен 

ынтымақтастық ниеті
бар

 Мақсатты 
экскурсиялар

 Жоқ
 Біздің компания 

Университет 
студенттерін Еуразия
групп Казахстан 
компаниясынан
республикалық
конкурсқа қатысуға
шақырады, 
конкурстың
финалистері үшін 
компания есебінен
серіктестер
зауыттарына ақылы
практика және 
халықаралық сапар. 

 Дайын мамандар
 Ынтымақтастық

қажет

5. Білікті және келешегі зор кадрларды дайындау тұрғысынан университет пен сіздің кәсіпорын арасындағы 
ынтымақтастықтың келесі формаларының тиімділігін бағалаңыз . 1-ден 5-ке дейін масштабтау :



32,8%

29,6%

14,4%

12%

10,4%

0,8%

Бос орындар/түлектер жәрмеңкелері

Түлектердің біліктілік жұмыстарына кеңес беру, рецензиялау және/немесе 

басшылық ету (емтихандар, дипломдық жобалар, диссертациялар және т. б.)

Білім алушылардың кәсіпорынға экскурсиялары

Кәсіпорын мамандарының студенттеріне арналған Мастер-класстар, 

тренингтер

Университеттегі кәсіпорынның тақырыптық күндері

тәжірибе

34,7%

19,7%

19,4%

13,7%

12,5%

Бос орындар/түлектер жәрмеңкелері

Түлектердің біліктілік жұмыстарына кеңес беру, рецензиялау 

және/немесе басшылық ету (емтихандар, дипломдық жобалар, 

диссертациялар және т. б.)
Білім алушылардың кәсіпорынға экскурсиялары

Университеттегі кәсіпорынның тақырыптық күндері

Кәсіпорын мамандарының студенттеріне арналған Мастер-класстар, 

тренингтер

2024-2025  

Жауап «Иә»

2023-2024 

6. Сіздің компанияңыз үшін жұмысқа қабылдаудың қандай нұсқалары ең 
қолайлы және тиімді?

*( Жауаптың бірнеше нұсқасы мүмкін)



76,3%

20,5%

3,2% 0

Иә, мен міндетті түрде ұсынамын

Керісінше Мен ұсынамын

Керісінше мен ұсынбаймын

Жоқ, Мен ешқандай жағдайда ұсынбаймын

2024-2025

Жауап «Иә»

71,4%22,8%

5,7% 0

Иә, мен міндетті түрде ұсынамын

Керісінше Мен ұсынамын

Керісінше мен ұсынбаймын

Жоқ, Мен ешқандай жағдайда ұсынбаймын

2023-2024

7. Біздің университеттің білім беру қызметтерін басқа жұмыс берушілерге 
ұсынғыңыз келе ме?



32,8%

21,5%
18,6%

20%
7%

Алдыңғы еңбек тәжірибесі талап етілмейді 

Кез келген еңбек тәжірибесі жеткілікті

Профиль бойынша жұмыс тәжірибесі қажет

Біздің кәсіпорында кәсіби тәжірибеден өту міндетті шарт 

болып табылады

Сіздің нұсқаңыз (жалғыз жауаптар)

2023-2024

45,9%

21,5%

23,8%

20%

2,4%

Алдыңғы еңбек тәжірибесі талап етілмейді 

Кез келген еңбек тәжірибесі жеткілікті

Профиль бойынша жұмыс тәжірибесі қажет

Біздің кәсіпорында кәсіби тәжірибеден өту міндетті шарт болып 

табылады
Сіздің нұсқаңыз (жалғыз жауаптар)

2024-2025

Жауап «Иә»

* Не обязательно иметь трудовой опыт, но преимуществом будет успешное прохождение 
практики на нашем предприятии.

* Опыт не требуется ,есть специальности по которым без опыта ни как

* Требования к опыту зависят от функциональных обязанностей. Желателен опыт работы по 
профилю

8. Сіздің компанияңызға жұмысқа қабылдану үшін жас маманның 
бұрынғы қандай кәсіби тәжірибесі қажет?



10%

4,2%

2,8%

37,1%

32,9%

32,9%

52,9%

62,9%

64,3%

Негізгі теориялық білім

Кәсіпорында қолданылатын …

Кәсіби қызметтің практикалық …

*(Әр элемент үшін бір опцияны таңдаңыз)

8,2%

5%

5%

36,1%

27,8%

27,8%

55,7%

67,2%

67,2%

Негізгі теориялық білім

Кәсіпорында қолданылатын технологияларды 

білу

Кәсіби қызметтің практикалық дағдылары

Практически всегда Иногда Практически никогда

2023-2024

2024-2025Жауап «Иә»

9. Сіздің компанияңызға жұмысқа орналасу кезінде біздің университеттің түлектері 
қандай қосымша оқуды және қаншалықты жиі қажет?



№

2024-2025 / 2023-
2024 оқу жылы.

Тамаша
%

Жақсы
%

Қанағаттана
рлық

%

Нашар
%

Өте нашар0
%

5 4 3 2 1

1 Негізгі теориялық 
білім

55/45,7% 33,6/34,3 9/17,2 1,6/2,8 0,8/-

2 Сіздің 
кәсіпорыныңызда 

қолданылатын 
технологияларды 

білу

45,9/35,7 31,9/31,4 16,4/27,2 4,1/5,7 1,6/-

3 Практикалық 
дағдылар

43,5/35,7 33,6/32,8% 15,6/21,4% 5,7/5,7% 1,6/4,3

Жауап «Иә»

10. Сіздің кәсіпорында жұмыс істейтін «Д.Серікбаев атындағы ШҚТУ» КЕАҚ түлектерінің кәсіби 
маңызды дағдылары мен құзыреттіліктерінің деңгейін бағалаңыз. Бағалау шкаласы:



0

5

10

15

20

25

30

35

Мемлекеттік тіл Орыс тілі Шет тілі Тілдік білімге 

қойылатын талап 

қызметкердің 

функционалдық 

міндеттеріне 

байланысты

Қажет болған 

жағдайда 

кәсіпорын 

қызметкердің 

қажетті тілдік 

дайындығын 

қамтамасыз 

етеді

31,4% 32,2%

6,6%

21,9%

8,4%

6,2%

0,4%

ағылшын тілі өзбек және тәжік тілі

*  Егер сіз шетел тілін таңдасаңыз, 
компанияңыз үшін қайсысы маңызды
екенін көрсетіңіз

2024-2025

2023-2024

Жауап «Иә»

11. Сіздің компанияңызға жұмысқа орналасу үшін қандай тілдерді білу 
қажет?



2024-2025 / 2023-2024 оқу жылы

Тамаша
%

Жақсы
%

Қанағаттана
рлық

%

Нашар
%

Өте 
нашар

%

5 4 3 2 1

Мамандандырылған оқыту пәніне 
жатпайтын компьютерлік бағдарламалар 
мен цифрлық технологияларды қолдану 
дағдылары

47,5/45,7 36,9/35,7 13,2/18,6 1,6/- 0,8/-

Командаға бейімделу және 
коммуникативті дағдылар

52,5/42,8 36/44,3 9/12,9 1,6/- 0,8-

Өзін-өзі дамыту және өзін-өзі тәрбиелеу 
қабілеті

49,2/37,1 38,5/48,6 10,6/12,9 1,6/1,4 -/-

Стандартты емес жұмыс жағдайларында 
адекватты шешім қабылдау мүмкіндігі

45,9/31,4 32,8/44,3 18/22,9 0,8/1,4 2,4/-

Кәсіби, әлеуметтік және корпоративтік 
жауапкершілік деңгейі

51,6/40 35,3/44,3 11,5/12,8 0,8/2,9 0,8/-

Жауап «Иә»

12.Сіздің кәсіпорында жұмыс істейтін «Д.Серікбаев атындағы ШҚТУ» КЕАҚ түлектерінің 
келесі қосымша дағдылары мен құзыреттерінің деңгейін бағалаңыз . Бағалау шкаласы:



50,8%
45,1%

3,3% 0% 0,8%

Өте жақсы орындауда

Әдеттегідей орындауда

кейде орындайды

жаман орындауда

Қазіргі уақытта түлектер сынақ мерзімінде. Әзірге кәсіби міндеттерді өз 

бетінше шеше алмайды

2024-2025

34,3%

58,6%

5,7% 0% 1,4%

Өте жақсы орындауда

Әдеттегідей орындауда

кейде орындайды

жаман орындауда

Мұның бәрі жағдайға байланысты

2023-2024

Жауап «Иә»

13. Біздің университет түлектері командада жұмыс істеуге (кәсіби мәселелерді 
шешуге) қаншалықты қабілетті?



48,6% 50%

1,4%
0

10

20

30

40

50

60

Әдетте кәсіби жауапкершіліктің 

жоғары деңгейі

Әдетте кәсіби жауапкершіліктің 

орташа деңгейі

Әдетте кәсіби жауапкершіліктің төмен 

деңгейі

2023-2024

59,8%

38,5%

1,6%
0

10

20

30

40

50

60

70

Әдетте кәсіби жауапкершіліктің 

жоғары деңгейі

Әдетте кәсіби жауапкершіліктің 

орташа деңгейі

Әдетте кәсіби жауапкершіліктің 

төмен деңгейі

2024-2025
Жауап «Иә»

14. Біздің түлектеріміздің өз жұмысының нәтижесіне кәсіби жауапкершілікпен 
қарау қабілетін бағалаңыз.



0,6%

0,6%

6,9%

10,7%

13,2%

15,7%

18,8%

33,3%

8,2%

10,8%

15,3%

19,4%

19,7%

26,7%

ештеңе

Дипломдық және курстық жобалардағы смета 

мен құнын есептеу 1990 жылғы сметадан …

Жалпы мәдениет деңгейі.

Коммуникативті, оның ішінде тілдік, дағдылар 

мен тәжірибелер

Кәсіби өзін-өзі дамыту және өзін-өзі тәрбиелеу 

дағдылары мен тәжірибелері.

Командалық жұмыс, өндірістік тәртіп және 

кәсіби жауапкершілік дағдылары мен …

Бейіндік теориялық білім деңгейі

Бейіндік практикалық дайындық деңгейі

2023-20242024-2025

Жауап «Иә»

15. Жас мамандарды дайындаудың қандай аспектілерін күшейту керек?

*(Бірнеше жауап нұсқаларын белгілеуге болады)



33,3%

44,4%

11,1%

11,1%

Ия, ол толығымен дайын және дайындық жұмыстары басталды

Ия, бірақ дайындық жұмыстары әлі басталған жоқ

Жоқ, біздің кәсіпорын университет дайындайтын кадрларға мұқтаж

Жоқ, біз сіздің университетіңіздегі кадрларды даярлау сапасына қанағаттанбаймыз

Тиісті мамандықтар бойынша студенттермен бірлесіп жұмыс істеуге дайынсыз, сонымен 

қатар қызығушылық танытқан студенттермен жұмыс барысында білімдерімен бөлісуге 

әрқашан қуаныштымыз

2023-2024

Жауап «Жоқ» (жауаптардың жалпы саны -5)

20%

60%

20%

0

Да, полностью готово, и подготовительная работа уже начата

Да, но подготовительная работа еще не начата

Нет, наше предприятие на испытывает потребность в кадрах, которые готовит 

университет

Нет, нас не устраивает качество подготовки кадров в Вашем университете

2024-2025

3. Сіздің компанияңыз біздің университетпен кадрларды дайындауда бірлесіп 
жұмыс істеуге дайын ба?



0

0

0

0

3,84%

3,84%

3,84%

3,84%

3,84%

3,84%

7,69%

7,69%

7,69%

11,54%

11,54%

11,54%

19,23%

Металлургия

Агроөнеркәсіптік кешен

Маркетинг, жарнама, PR

Қаржы және несие, …

Құрылыс, сәулет

Мемлекеттік қызмет

Кадрлық қызметтер

ПҚ кен орындарын …

Инженер механик

Қойма логистикасы 

Бухгалтерлік есеп …

Логистика

Білім және ғылым

IT, компьютерлер

Электр энергетикасы

Жылу энергетикасы

Көлік, автобизнес

Жауап «Жоқ» (жауаптардың жалпы саны -5))

10

30

10

10

20%

10%

10%

Маркетинг, жарнама, PR

Құрылыс, сәулет

Пайдалы қазбалар кен 

орындарын барлау

IT, компьютерлер

Электр энергетикасы

Жылу энергетикасы

Көлік, автобизнес

2024-2025 2023-2024

4. Сіздің кәсіпорыныңызда қандай мамандар сұранысқа ие?

*( Барлық сәйкес опцияларды таңдауға болады)



2024-2025/2023-2024 уч. 
год

сұранысқа 
ие емес

%

қажеттілік шұғыл 
емес

%

шұғыл қажеттілік.
%

0 1 2 3

Техникалық және 
кәсіптік оқыту жөніндегі 
маман

40/- -/- 60/66,6 -/33,4

Бакалавр дәрежесі 40/11,1 20/11,1 40/33,4 -/44,4

Магистр деңгейі 40/22,2 20/11,1 -/33,4 40/33,3

Докторантура 40/55,6 40/- -/22,2% 20/22,2

Жауап «Жоқ» (жауаптардың жалпы саны -5)

4. 0-ден 3-ке дейінгі шкала бойынша кәсіпорныңызда әртүрлі дайындық 
деңгейіндегі кадрларға сұранысты бағалаңыз.



0%

0%

40%

20%

0%

0%

40%

Материалдық-техникалық базаны жаңартуды қоса 

алғанда, университетке демеушілік көмек

Білім алушыларды бірлескен ғылыми жобаларды 

іске асыруға қатысуға тарту.

Кәсіпорын мамандарының түлектерді қорытынды 

аттестаттауды қабылдау жөніндегі комиссиялардың 

жұмысына қатысуы (емтихандар, дипломдық …

Кәсіпорын ЖОО-ға нақты мамандар даярлауға 

(кәсіпорын есебінен оқыту)тапсырыс береді

Кәсіпорын мамандарының университеттің 

бірлескен білім беру бағдарламаларын әзірлеуге 

қатысуы

Бірлескен кәсіптік бағдарлау іс-шараларына қатысу 

(жәрмеңкелер және т. б.) 

Кәсіпорын білім алушыларға өндірістік практикадан 

өтуге мүмкіндік береді

Жауап «Жоқ» (жауаптардың жалпы саны -5)

4,3%

4,3%

8,7%

13,1%

17,4%

21,7%

30,4%

2024-2025 2023-2024

6. Білікті және келешегі зор кадрларды дайындау тұрғысынан университет пен 
кәсіпорынның арасындағы ынтымақтастықтың қай нысандары сізге қолайлырақ?

* ( Бірнеше жауап беруге болады)



0%

0%

0%

60%

40%

0%

Университеттегі кәсіпорынның 

тақырыптық күндері

Студенттер үшін қосымша табыс табу 

мүмкіндігі

Кәсіпорын мамандарының студенттеріне 

арналған Мастер-класстар, тренингтер

Түлектердің біліктілік жұмыстарына 

(емтихандар, дипломдық жобалар, 

диссертациялар және т. б.) кеңес беру, …

Бос орындар/түлектер жәрмеңкелері

Студенттердің кәсіпорынға 

экскурсиялары

Консультирование, рецензирование и/или 
соруководство, квалификационными 

работами выпускников (экзамены, 

Жауап «Жоқ» (жауаптардың жалпы саны -5) 

5%

5%

15%

20%

25%

30%

2024-2025 2023-2024

7. Сіздің компанияңыз үшін персоналды іріктеудің қандай нұсқалары 
тиімдірек және тиімді .

*(Сіз бірнеше жауап бере аласыз)



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 


